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1) Παρατθρϊντασ τισ εικόνεσ κάτω να διατυπϊςετε τα αντίςτοιχα κριτιρια ιςότθτασ τριγϊνων. 
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   Κριτήρια ισότητας  

 Ορθογωνίων τριγώνων:    
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και θ διχοτόμοσ του ΑΔ. ΢τισ πλευρζσ  ΑΒ και ΑΓ παίρνουμε ίςα τμιματα ΑΖ και ΑΕ     

αντίςτοιχα. i) Να αποδείξετε ότι ΑΖΔ = ΑΕΔ και να βρείτε όλα τα αντίςτοιχα ίςα ςτοιχεία τουσ. 

                      ii) Να φζρετε τθν ΖΕ και να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΖΔΕ είναι ιςοςκελζσ. 

2) Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ) και το φψοσ του ΑΔ. Να πάρετε ςτισ ίςεσ πλευρζσ ίςα  τμιματα  

     ΑΚ και ΑΛ αντίςτοιχα. i) Να αποδείξετε ότι ΒΚ =ΓΛ και ii) Να αποδείξετε ότι ΒΚΔ = ΛΔΓ 
 
3)  Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ).Να φζρετε ίςα ευκφγραμα τμιματα ΔΒ και ΕΓ κάκετα ςτθ ΒΓ ςτα 
      ΢θμεία Β και Γ αντίςτοιχα. 
     i)   Να αποδείξετε ότι ΑΒΔ = ΑΓΕ και να γράψετε τα ίςα ςτοιχεία τουσ. 
     ii)  Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ιςοςκελζσ. 
     iii) Αν Ζ και Η είναι τα ςθμεία τομάσ των ΑΔ και ΑΕ με    τθν ΒΓ αντίςτοιχα, να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΒΔΖ     

και ΓΕΗ είναι ίςα. 
  

 

 



 

ΛΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 

1)                                             γνωστά                                        άγνωστα 

       ●  ΑΔ είναι διχοτόμοσ τθσ ̂  άρα 
2

ˆ
ˆˆ

21


     i)  ΑΖΔ = ΑΕΔ 

       ●● AZ = AE                                                                      ii)  ΖΔΕ ιςοςκελζσ. 

       

      Λύση: i) τα  ΑΖΔ και ΑΕΔ ζχουν : 

                    1) ΑΖ =ΑΕ                                             4) ΖΔ = ΔΕ     

                    2) 21
ˆˆ     ↔  ΑΖΔ = ΑΕΔ     ↔ 5) 11

ˆˆ        

                    3) ΑΔ = ΑΔ           ( Π – Γ – Π)           6) 21
ˆˆ   

                 ii)  Αφοφ ΖΔ = ΔΕ το τρίγωνο ΖΔΕ είναι ιςοςκελζσ               

 

2)                         γνωστά                                                      άγνωστα 

      ● ΑΒΓ ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒ = ΑΓ και  ˆˆ     i) ΒΚ = ΓΛ 

      ●● ΑΔ φψοσ ( ̂ =90Ο)                                                 ii) ΒΚΔ = ΛΓΔ 

      ●●● ΑΚ = ΑΛ 

      Λύση: i) ΒΚ = ΑΒ – ΑΚ = ΑΓ – ΑΛ = ΓΛ  άρα  ΒΚ = ΓΛ   

 ii) ΢ε κάκε ιςοςκελζσ τρίγωνο το φψοσ που αντιςτοιχεί ςτθ βάςθ είναι ταυτόχρονα και διάμεςοσ, 

                  άρα το φψοσ ΑΔ είναι και διάμεςοσ άρα το ςθμείο Δ είναι μζςον του ΒΓ, άρα ΒΔ = ΓΔ =
2


  

    Σα τρίγωνα ΒΚΔ και ΔΛΓ ζχουν:  
    1) ΒΚ = ΛΓ  

    2)  ˆˆ         ↔ ΒΚΔ = ΔΛΓ  

    3) ΒΔ = ΔΓ            (Π – Γ – Π) 

   γνωρίηοντασ ότι απζναντι από ίςεσ γωνίεσ ζχουμε ίςεσ πλευρζσ 

   και αντίςτροφα, ζχουμε: 4) ΚΔ = ΔΛ 

                                    5) 11
ˆˆ   

                                                 6) 21
ˆˆ   

 

 3)                       γνωστά                                             άγνωστα    

      ●  ΑΒΓ ιςοςκελζσ  ΑΒ=ΑΓ και  ˆˆ  i) ΑΒΔ =  ΑΓΕ 

      ●● ΔΒ ΒΓ Δ ̂ Γ = 90ο ii) ΑΔΕ ιςοςκελζσ 

         ΕΓ  ΒΓ Ε ̂ Β = 90ο 

      ●●● ΒΔ =ΓΕ  

     Λύση : i) Α ̂ Δ = ̂ +90ο = ̂ +90ο = Α ̂ Ε 
               Σα ΑΒΔ και ΑΓΔ ζχουν:           
               1) ΑΒ = ΑΓ                                                         4) ΑΔ = ΑΕ  

               2) Α ̂ Δ = Α ̂ Ε         ↔   ΑΒΔ = ΑΓΕ    ↔  5)  21
ˆˆ     

               3) ΒΔ =ΓΕ                            (Π=Γ-Π)                 6)  ˆˆ  

              ii) Αφοφ ΑΔ = ΑΕ τότε το τρίγωνο ΑΔΓ είναι ιςοςκελζσ                                             
              iii) είναι ορκογϊνια τρίγωνα με ίςεσ τισ κάκετεσ πλευρζσ αντίςτοιχα ΒΔ = ΓΕ και  

                   ίςεσ τισ οξείεσ γωνίεσ   21
ˆˆ   

 


